Til medlemmerne af bestyrelsen

         Fredericia 20. juni 2019
Referat fra bestyrelsesmødet onsdag den 19. juni 2018 kl. 17.00 – 18.30
Tilstede: Alle, på nær Annette Lund, Magnus te Pas og Vanessa Knudstorp.

I mødet deltog også uddannelsesleder Maja Mailund.  

Dagsorden
Ad. 1   Godkendelse og underskrift af referat fra mødet den 9. april 2019 
             Referatet blev godkendt
Ad. 2   Status på det kommende skoleår:  
PEM orienterede om årets optag. Det ligner meget de foregående år – 10 stx-klasser og 3 hf-   klasser. PEM nævnte, at det kan resultere i store hf-klasser. Der synes at være en lille stigning i elever, fra 9. klasse, der søger hf. Det kan føre til overvejelser om, at vi skal udvide hf-kapaciteten til 4 klasser næste skoleår.
På efterårsmødet fremlægges en strategi for, hvorledes gymnasiet også fremover kan fremstå som en tydelig og attraktiv skole for de unge.
Hele den nye optagelsesproceduren har været uhyre kompliceret. Mange skal til optagelsesprøve, selv om de har meget høje gennemsnit. Alle ansøgere skal leve med en usikkerhed hele foråret, idet FG tidligst kan give dem endelig besked i starten af sommerferien. Tidligere fik de optagelsesbrevet primo april. 

Der presses på fra mange sider over for ministeriet med henblik på at få justeret optagelsesreglerne og de deraf følgende procedurer.

På medarbejdersiden går 3 lærere på pension (sommer/efterår) og yderligere har en lærer fået ansættelse på et andet gymnasium. FG ansætter pr. 1. august 6 fastansatte og 4-5 årsvikarer. Stillingsopslaget førte til 702 ansøgninger heraf 185 med pædagogikum.

De mange ansættelser er også et resultat af tilførslen af ekstra ressourcer i form af det sociale taxameter. 
Ad. 3   2 år med den nye hf- uddannelse. Oplæg ved uddannelsesleder for hf, Maja Mailund

Maja Mailund redegjorde for profilen på den nye hf-uddannelse, og hvor langt vi er på FG. Oplægget gav anledning til en god drøftelse. Majs Mailunds ppt er vedlagt referatet.
Ad. 4   En kort orientering om gymnasiets overordnede økonomi 
På juni-mødet er der ikke tradition for at se på den aktuelle økonomi. Budgettet er fastlagt 2 mdr. tidligere, og der kan vanskeligt udarbejdes realistiske forecasts, før der er kendskab til frafald, optagelserne til august samt omkostningerne hen over sommeren. Det kan dog konstateres, at timeforbruget til eksamen har været større end forudset. Det indebærer en større udbetaling af merarbejde end forventet.
PEM satte ord på en række af de tiltag, der er en konsekvens af tildelingen af det sociale taxameter.

Låneomlægningen, der blev besluttet på sidste møde, har ført til et 1½ % fastforrentet lån på ca. 15 mio. kr. (30 årigt) til kurs ca. 99,2.
Der er opbakning til, at PEM kan realisere dele af obligationsbeholdningen med henblik på senere på året at kunne indbetale feriepengeforpligtelsen, der er en følge af den nye ferielov.

Ad. 5  En orientering om Datatilsynets kritik af Fredericia Gymnasiums brug af ExamCookie.
PEM orienterede om, at Datatilsynet har udtalt alvorlig kritik af FG’s brug af ExamCookie. Orienteringen blev taget til efterretning. FG fortsætter arbejdet med implementeringen af persondataforordningen.
Ad. 6  Mødeplan for 2019/20 
Nedenstående mødeplan blev vedtaget:
Tirsdag den 24. september 2019 kl 19.00

Mandag den 16. december 2019 kl. 19.00

Torsdag den 26. marts  2020 kl. 19.00

Onsdag den 17. juni 2020 kl. 17.00
Ad. 7   Evt.
Intet
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