Til medlemmerne af bestyrelsen

 Fredericia 25. september 2019
Referat fra bestyrelsesmødet tirsdag den 24. september 2019 kl. 19.00 – 21.30

Tilstede: Alle, dog afbud fra Magnus te Pas. Elevrådet mangler at udpege nyt medlem af bestyrelsen

Under pkt. 6 deltog studievejleder Laila Selch Jensen
Formanden indledte mødet med at byde velkommen til Mathias Engelbert Grevsen, 2b, der er ny elevrådsrepræsentant.
Dagsorden
Ad. 1
Godkendelse og underskrift af referat fra mødet 19. juni 2019

Referatet blev godkendt
Ad. 2
Meddelelser

PEM orienterede om, at han forventer, at der kommer en mindre justering i optagelsesreglerne næste forår, men kun små justeringer, da en stor del er aftalestof.
Gymnasiet inviterer byens borgere til ”Åbent Hus” lørdag den 26. oktober. Her er der mulighed for at få et indblik i den måde gymnasiet arbejder på i dag, da dagen tilrettelægges som en almindelig skoledag. Arrangementet er ikke rettet mod kommende ansøgere. Invitationen gælder naturligvis også bestyrelsen.

Ad. 3
En kort orientering om og drøftelse af skolestart 2019/20, herunder godkendelse af opgørelse af klassekvotienter for 2.g, 3.g og 2.hf . (bilag 6, side 1)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Der blev givet en kort orientering om rekruttering, frafald, skoleopstart mv. Det er positivt, at frafaldet igen er reduceret, men der har fortsat været udfordringer på en enkelt årgang.
Bestyrelsen godkendte opgørelse af klassekvotienten i 2.g, 3.g samt 2.hf. Klassekvotienten ligger på alle årgange under 28. Klassekvotienterne må i gennemsnit ikke overstige 28 elever (optalt den 20. skoledag). Hverken 2.g, 2.hf eller 3.g årgangen er i nærheden af 28 i gennemsnit i klasserne. Bestyrelsesformanden kan underskrive indberetningen.
Ad. 4
Tema: Status på FG 2020 med henblik på en drøftelse
http://www.fredericia-gym.dk/wp-content/uploads/FG2020%20vision%20-%20web.pdf  )  +  ”Status på FG 2020, september 2019” (bilag 1)
Bestyrelsen fik en status på den samlede proces i oktober 2018. Efter aftale foreligger der en ny skriftlig opsamling her på september-mødet. Det vedlagte notat ”Status på FG 2020” er en relativt detaljeret redegørelse over de iværksatte aktiviteter. Mange af aktiviteterne afspejler FG’s måde at implementere gymnasiereformen. Tidsplanen følges – med nogle få undtagelser. Andre områder er gået hurtigere.

Der er stor forskel på, hvorledes målopfyldelsen sikres på de enkelte områder. For nogle områder er der alene tale om målopfyldelse i form af aktiviteter, på andre områder foretages der løbende evalueringer, der indarbejdes i det videre arbejde.

Indsatsområderne er løbende blev gjort til genstand for mere uddybende drøftelser på bestyrelsesmøderne. I det forløbne år har bestyrelsen haft fokus på Demokratisk dannelse samt Skrivemetro og skriftlighed.

Bestyrelsen kvitterede for notatet. Det viser, hvor langt skolen er i processen. Notatet har dog en så stor detaljeringsgrad, at muligheden for at skabe sig et overblik vanskeliggøres. Der var enighed om, at de mange forkortelser er for indforståede.

Bestyrelsen drøftede mulige temadrøftelser i det kommende år, hvor der tages udgangspunkt i enkelte temaer hentet fra FG 2020. 3 områder blev nævnt: Organiseringen af det faglige samarbejde, Innovation og Digital dannelse. Annette Lund vil gerne bidrage sine erfaringer fra SDU i form af et oplæg i relation til Digital dannelse. PEM søger at indpasse alle 3 temaer i 19/20. Til mødet i september 2020 udarbejdes der er skriftlig opsamling på FG 2020.

Ad. 5
En stillingtagen til FG’s udbud af studieretninger på stx og valgpakker på hf for den kommende årgang 2020/21 (bilag 2)

Det er ministeriet, der definerer de 20 mulige studieretninger på stx. Det enkelte gymnasium kan beslutte, hvilke af de 20 det vil udbyde. Rektor indstiller, at der udbydes de samme 12 studieretninger som i 19/20. Alle 12 studieretninger blev realiseret i 17/18, mens den 3-sproglige (EN A, SP A, Ty B) ikke blev realiseret i 18/19.
Vi har pt. ikke kendskab, til de nuværende 1.g’ers valg.
FG har tidligere ansøgt om en forsøgsstudieretning i form af BI A, Ke B og Id B. Denne forsøgsansøgning er igen indsendt til uvm (fristen var medio sept). Hvis forsøgsansøgningen imødekommes indstiller rektor, at denne indgår i den samlede pakke som en 13. studieretning.
På hf kan det enkelte kursus definere udbuddet. Rektor indstiller 5 fagpakker. 
Bestyrelsen tilsluttede sig indstillingen.

Ad. 6
Tema. Trivsel
Generelt har der de seneste måneder i medierne været megen fokus på elevernes trivsel på uddannelsesinstitutionerne. Vicerektor Peter Knudsen indledte med at videregive en række data fra den store nationale trivselsundersøgelse som FG er en del af. Overordnet er FG pænt placeret. Peter Knudsen påviste en række usikkerhedsfaktorer i undersøgelsen.
Studievejleder Laila Selch Jensen søgte med udgangspunkt i sine erfaringer at forklare nogle af de elementer, der kan føre til dårlig trivsel evt. overvejelser om udmelding.

Bestyrelsen havde en bred drøftelse af hele trivselsproblematikken.

Ad. 7 
Rektors resultatlønskontrakt (bilag 3 og 4).

Formanden fremlagde resultatet af det forgangne års kontrakt (18/19) til drøftelse i bestyrelsen med henblik på fastsættelse af udmøntningsprocent. Det fremlagte forslag blev godkendt med en udmøntningsprocent på basis på 92 % og 83,5% på ekstradelen.
Bestyrelsesformanden og rektor har fremlagt forslag til kontrakten for 2019/20. Kontrakten er udarbejdet på baggrund af bemyndigelse fra ministeriet fra 2013.
Den øvrige ledelse er en del af resultatlønskontrakten med særskilte max. beløb for vicerektor på 80.000 kr. og uddannelsesledere på 25.000 kr. For uddannelseslederne er der tillige særligt fokus på deres respektive ledelsesopgaver. 

Det fremlagte forslag blev korrigeret så det tydeligere fremgår, at lærernes arbejdstid sammen med eleverne øges.
PK og PEM deltog ikke i drøftelserne under pkt. 7.
Ad. 8
Fastlæggelse af Fredericia Gymnasiums kapacitet

Fredericia Gymnasium har i en årrække indmeldt en kapacitet på 11 stx- og 4 hf-klasser. I forbindelse med fordelingsarbejdet i foråret 2019 accepterede rektor, at FG reducerede kapaciteten til 10 stx- og 3 hf –klasser. Det havde ingen konsekvenser for årets optagelse.

Det er vigtigt for bestyrelsen, at elever fra Fredericia Kommune, der søger FG, kan blive optaget her. Det er baggrunden for, at kapacitetstallene er indmeldt som 11/4. Rektor har bemyndigelse til i evt. forhandlinger at justere på kapaciteten.
Ad. 9 
En orientering om økonomien, herunder forventet regnskab 2019 (bilag 5 og 6)

Situationen er pt. som følge af fastholdelsestaxameteret meget positiv. De aftalte ekstraindsatser er iværksat.

Det er igen aktuelt med en låneomlægning. Bestyrelsen bemyndigede rektor og bestyrelsesformanden til at foretage en låneomlægning, så længe renten er nedadgående i forhold til de nuværende lån.
Der er tradition for, at der på mødet i september kan orienteres om næste års finansforslag. Forslaget er endnu ikke fremlagt af regeringen. Gymnasiet fremsender hovedlinjerne i regeringens forslag, når det foreligger. Finanslovsforslaget indarbejdes i budget 2020 (december-mødet).
Bestyrelsen drøftede mulige investeringer i energiforbedringer – også i lyset af verdensmålene. PEM undersøger økonomien i etablering af LED-belysning og flere solcelleanlæg.
Ad. 10
Evt.

Der er indgået en ny chefaftale, der giver større frihedsgrader. PEM orienterede om, at han ikke agter at gå på ny aftale, men at han pt. drøfter med ledergruppen. Udgangspunktet fra PEM’s side er, at selve overgangen ikke bør være forbundet med væsentligt øgede lønomkostninger.
                                                                  For referat Poul Erik Madsen
