Til medlemmerne af bestyrelsen






  Fredericia den 26. marts 2020
Referat fra bestyrelsesmøde onsdag 26. marts kl. 19.00 – 21.00
Mødet blev afviklet som et telefonmøde.                                                                            

Tilstede: Alle. Under pkt. 2 deltog fra revisorfirmaet pwc revisor Pia Bladt Ibsen.
Dagsorden. Punkterne 4-6 var markeret som udskudte punkter i den udsendte dagsorden.
Ad. 1    Godkendelse og underskrift af referat fra møde 16. december 2019
             Referatet blev godkendt.
Ad 2.   Regnskab 2018
Fremlæggelse af årsregnskab for 2019 med henblik på godkendelse. Drøftelse af revisionsprotokollat. (bilag 1 (bemærkninger til regnskab 2019), bilag 2 (årsrapporten), bilag 3 (revisionsprotokollat) og bilag 4) (bestyrelsens tjekliste).
Poul Erik Madsen gennemgik hovedpunkterne i det aflagte regnskab.

Det samlede resultat viser et overskud på 1.87 mio. kr., hvilket er højere end forventet. 

Indtægterne er øget med godt ½ mio. kr., idet det sociale taxameter og tilskuddet til eftervidereuddannelse har været lidt højere end forventet. Også projektindtægterne har været højere.

De samlede omkostninger er 600.000 kr. mindre end forventet. De 375.000 kr. kan henføres til et mindre forbrug på lærerlønkontoen, primært fordi refusionerne har været højere end forventet. På de øvrige konti er der modgående bevægelser.

Markedsføringsomkostningerne har været lave pga. genbrug af publikationer. Ledelse og administration (samlet) svarer til budgettet. Det gælder også bygningsdriften.
De højere finansieringsomkostninger kan henføres til en nedskrevet værdi af obligationsporteføljen samt udgifter i forbindelse med låneomlægning.

Revisor Pia Bladt Ibsen gennemgik revisionsprotokollen. Den udførte revision har ikke givet anledning til bemærkninger af en sådan væsentlighed, at det er kommet til udtryk i revisionspåtegningen af regnskabet. Årsrapporten vil blive forsynet med en ”blank” påtegning.
Pia Bladt Ibsen gennemgik bemærkningerne fra den sidste revisionsprotokol (2018). Der henstår ikke bemærkninger herfra, der ikke er fulgt op på. Revisionen havde nogle bemærkninger til lønfastsættelse af en ny rengøringsassistent, godkendelsesproceduren ved udbetaling af time-dagpenge, manglende feriepengeudbetaling af bestyrelsens vederlag (1 %) samt manglende refusion af funktionstillæg for medarbejder ansat under sociale klausuler. Bestyrelsen drøftede bemærkningerne og bifaldt de initiativer gymnasiet tager i forbindelse hermed.
Gymnasiet udarbejder en lønpolitik for ledelsen, der fremlægges på et kommende bestyrelsesmøde.
Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med arbejdet i relation til regnskabsaflæggelsen.

Årsregnskabet for 2019 blev godkendt. Bestyrelsen har gennemgået og afgivet en samlet ledelsespåtegning på årsrapporten.

Revisionsprotokollen blev drøftet, og bestyrelsen godkendte ledelsens opfølgning på revisionsprotokollen. 
Bestyrelsen bemyndiger Poul Erik Madsen/Heidi Junker til at foretage den elekroniske indberetning til ministeriet.
Ad. 3   En godkendelse af et justeret budget 2020 – set i lyset af regnskab 2019 og forventet  

            elevtilgang 20/21 (bilag 5, 6 og 7)
Der er tradition for, at budgettet justeres på marts-mødet i lyset af det foregående regnskabsår. 

Poul Erik Madsen gennemgik hovedpunkterne i budgetforslaget for 2020. Der er ikke sket markante ændringer i forhold til december. Det planlagte overskud på 1,5 mio. kr. skal ses i lyset af de ekstraordinære indtægter i form af det sociale taxameter.

På indtægtssiden er det tydeligt, at faldet i elevtallet slår igennem i budgettet.

Der investeres fortsat i små hold, lektiecafé, ekstra læsevejledning mv. i forlængelse af tildelingen af det sociale taxameter

Markedsføringsbudgettet er øget i forhold til 2019.

På omkostningssiden er der afsat yderligere ressourcer til specielt renovering af kloak og vandrør i kælderen. 
De finansielle omkostninger drøftedes. FG gennemfører medio april en stor låneomlægning. Betingelserne er fastlagt gennem kurssikring. Resultatet af omlægningen har været særdeles tilfredsstillende.
Budgetforlaget drøftedes og blev vedtaget. 
Rektor Poul Erik Madsen og formanden bemyndiges til at fortage en låneomlægning af lånet på 14 mio. kr. i form af en opkonvertering, hvis kursudviklingen tilsiger dette.

Ad 4.   Røgfri skole (udskydes)
Ad 5.  TEMA:  FG’s synlighedsstrategi.  Punktet indledes af lektor Astrid Overgaard

            (udskydes)
Ad 6.    TEMA:  Innovation. Hvorledes arbejder FG med innovation. Oplæg ved 

             uddannelsesleder Iben L. Rausgaard.  (udskydes)
Ad 7.     Meddelelser
Den forventede elevtilgang for næste skoleår drøftedes. Der arbejdes videre med en synlighedsstrategi. Alle fastansatte medarbejdere er sikret, men der forventes stort set ingen årsvikarer ansat. Situationen fremadrettet – de kommende år - drøftes mellem ledelsen og GL-tillidsmanden.
Konsekvenserne af skolelukningen som følge af corona-virussen drøftedes. Helt overordnet synes den virtuelle undervisning at fungere. Der er mange positive meldinger tilbage fra både lærere og elever. 

Der er også udfordringer – både for elever, der i forvejen kan have problemer med fravær (skriftlig såvel som fysisk), men også for meget pligtopfyldende elever, der føler sig voldsomt pressede med de nye virtuelle arbejdsformer.
Også for mange lærere er den nye situation voldsomt udfordrende.

Situationen drøftedes og flere ideer blev fremlagt. PEM og PK følger op.

Der arbejdes videre med røgfri skole med henblik på implementering pr. 1. august 2020
Ad 8.   Evt.
FG har kontaktet lokale håndværkere med henblik på at få fremrykket vedligeholdelsesopgaver.

Der arbejdes pt. med planlagte studierejser til efteråret. En Indienstur er aflyst (udveksling). Gymnasiet er meget tilbageholdende med at sende yderligere midler til rejsebureauerne, før det er afklaret, om det er muligt betryggende at gennemføre studierejser.
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