Til medlemmerne af bestyrelsen

         Fredericia 19. juni 2020
Referat af bestyrelsesmøde torsdag den 18. juni 2020 kl. 16.00-18.00 i konferencelokalet på 1. sal.

Tilstede:  Alle på nær Annette Lund (afbud).
Dagsorden
Ad. 1 
Godkendelse og underskrift af referat fra mødet den 26. april 2020 

Referatet blev godkendt.
Ad. 2
Status på det kommende skoleår.

PEM orienterede indledende om situationen under nedlukningen og den gradvise åbning af skolen. Situationen har på meget forskellig måde påvirket eleverne. Undervisningen har langt hen fungeret målt på fagligt udbytte, men mange andre sider er forsømte. For nogle elever har perioden været meget hård. Ved skoleårets afslutning etableres et overblik over de elever, der har særlige udfordringer affødt af nedlukningen.
Parallelt hermed forsøger vi at opsamle erfaringer fra både elever og lærere med henblik på, hvad vi kan tage med videre. Det er meget afgørende, at vi udnytter det store laboratorium, som vi har været en del af de sidste 3 mdr.
Gymnasiet søger at sikre afgangseleverne nogle festlige markeringer i form af ”huebegivenhed” og dimission.

Indtil videre arbejdes der med udgangspunkt i, at gymnasiet åbner på almindelige vilkår til august.

PEM gav derefter en status over ansøgere, optagelse mv. Der er usikkerhed om antallet af elever i 1.g og 1.hf, da der er mere end 20 elever til optagelsesprøve. Vi ved heller ikke om elever, der har søgt orlov for at komme til f.eks. oversøiske lande i 20/21, i stedet ønsker optagelse pr. 1. august.

Der oprettes 9. 1.g klasser og 3 1.hf klasser.  Nedgangen i elevtallet betyder, at det ikke er muligt at genansætte en række årsvikarer næste skoleår. Der er som sædvanligt mange personaleændringer ved skoleårets udgang.
Ad. 3
Røgfri skole. Stillingtagen til indførelse af røgfri skoletid fra 1. august 2020
Bestyrelsen er tidligere blevet orienteret om, at der i december 2019 blev vedtaget en ”National handlingsplan mod børn og unges rygning”. En del af aftalen er at indføre røgfri skoletid for elever på ungdomsuddannelserne, således at eleverne ikke må ryge i skoletiden – heller ikke hvis de forlader skolens område. Ikrafttrædelsesdato er senest den 1. august 2021.
I aftaleteksten opfordres uddannelsesinstitutionerne til, at man lokalt træffer beslutning om, at lærere og ansatte også omfattes af kravet.

Ledelsen havde lagt op til en proces her i foråret, der involverede elever og personalet. Grundet corona-nedlukningen har processen været reduceret. Det har været drøftet på et enkelt elevrådsmøde og på et møde i samarbejdsudvalget tidligere på dagen.

Det er ledelsens vurdering, at vi bør gå i gang allerede i år. Det er forventningen, at de øvrige ungdomsuddannelser i Fredericia Kommune overgår til aftalen pr. 1. august 2020. Det er ligeledes ledelsens opfattelse, at den lokale aftale bør omfatte alle ansatte.


PEM lagde op til:
· Skolen er røgfri og har røgfri skoletid pr. 1.8.2020 
· Rygepolitikken omfatter også snus og e-cigaretter
· Den røgfrie skoletid omfatter både elever og ansatte
Oplægget og indstillingen gav anledning til en grundig drøftelse. Der blev fra mange sider udtrykt bekymring over at iværksætte den røgfrie skoletid, uden at der forinden har været en grundig proces. Der blev tillige stillet spørgsmålstegn ved ikrafttrædelsesdatoer på nogle af ungdomsuddannelserne. 
Der var derfor enighed om, at ikrafttrædelsesdatoen først skal være 1.8.21. 
Ud over processen skal der i det kommende skoleår være tilbud om rygestopkurser, og der skal arbejdes på at udforme studie- og ordensregler, så de tager højde for den nye situation.

Der var bred enighed om, at rygepolitikken også skal omfatte snus og e-cigaretter.

Rektor kan arbejde videre med, at politikken skal omfatte både elever og ansatte.

Pernelle Jensen markerede, at hun er imod, at ansatte skal være omfattet af røgfri skoletid, når de befinder sig uden for matriklen.
Ad, 4
TEMA:  Innovation. Hvorledes arbejder FG med innovation. Oplæg ved 

            
 uddannelsesleder Iben L. Rausgaard

Innovation kom ind som et centralt område i forbindelse med gymnasiereformen i 2017. I ”Vision 2020” er det et af gymnasiets indsatsområder. Iben L. Rausgaard gennemgik først det teoretiske grundlag og gennemgik derefter en lang række eksempler på, hvorledes der arbejdes konkret med innovation. Der lægges vægt på, at alle elever er involveret flere gange gennem uddannelsesforløbet, og at der arbejdes med en klar progression. 

Hun konstaterede, at FG er godt i gang, der har været mange spændende projekter, men der er stadig et stykke vej, inden elever f.eks. i SRP vælger den innovative opgave.

Bestyrelsen kvitterede for et meget spændende oplæg og hører gerne igen om et års tid, hvad status så er.
Ad. 5
FG’s synlighedsstrategi.  FG har påbegyndt arbejdet med en ny synlighedsstrategi. 

Vicerektor Peter Knudsen gav indledende et overblik over, hvilke elementer en samlet synlighedsstrategi involverer: samarbejdspartnere, indhold, modtagergrupper, forskellige platforme etc. FG er først i den indledende fase frem mod en samlet beskrivelse.


Lektor Astrid Overgaard, der har det daglige ansvar for de sociale medier, gennemgik, hvorledes hun arbejder med de sociale medier – primært facebook og instagram. Hun viste, hvorledes det er muligt at henvende sig til bestemte grupper med de forskellige budskaber. Generelt er det medier, der hele tiden er i bevægelse.

Både FG’s facebook og instagram-sider er pt. meget velfungerende med en meget pæn søgning.

Bestyrelsen kvitterede for et fint oplæg.
Ad. 6
En kort orientering om gymnasiets overordnede økonomi 
På juni-mødet er der ikke tradition for at se på den aktuelle økonomi. Budgettet er fastlagt 2 mdr. tidligere, og der kan vanskeligt udarbejdes realistiske forecasts, før der foreligger data på frafald, optagelserne til august samt omkostningerne hen over sommeren. 

PEM satte ord på, hvorledes Corona-nedlukningen har påvirket økonomien på forskellig måde. Lærerløn falder pga. mindre merarbejde. Kantinen har mistet en stor omsætning. De øgede udgifter til rengøring kompenseres gymnasiet for. Der kan siges mere på mødet i september.
Ad. 7
Mødeplan for 2020/21 
Tirsdag den 22. september kl. 19.00 – 21.00

Onsdag den 16. december kl. 18.00- 20.00

Tirsdag den 23. marts kl. 19.00 – 21.30

Onsdag den 16. juni kl. 16.30 – 18.30
Ad. 8
Evt.
Intet




- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - -





     For referat Poul Erik Madsen
