Til medlemmerne af bestyrelsen






          Fredericia 2. april 2019
Referat fra mødet tirsdag den 9. april 2019 kl. 19.00 i konferencelokalet på 1. sal.

Tilstede: alle. Annette Lund deltog ikke i behandlingen af pkt. 5 -7.
Revisorfirmaet PWC var på mødet under punkt 2 repræsenteret ved partner Morten Elbæk Jensen
Ad. 1   Godkendelse og underskrift af referat fra møde 17. december 2018
Referatet blev godkendt. Bestyrelsen underskrev endvidere som ny bestyrelse gældende vedtægter.
Ad. 2   Regnskab 2018
Fremlæggelse af årsregnskab for 2018 med henblik på godkendelse. Drøftelse af revisionsprotokollat. 
Poul Erik Madsen og Morten Elbæk Jensen indledte punktet.
Gymnasiets resultat for 2018 følger stort set budgettet. Der var budgetteret med et underskud på 600.000 kr. Underskuddet blev på 755.822 kr. Underskuddet kan henføres til de ekstraordinære finansielle omkostninger, der er resultatet af låneomlægningen i foråret 2018.

Besparelsesplanen dækkende 2016-19 er fuldt indfaset med udgangen af skoleåret 2018-19.

De statslige indtægter er lidt mindre end forventet. Tilgangen af 1.g’er og 1.hf’er ligger over budgettet, men frafaldet specielt i 1.g og 1.hf sidste år har været større end forventet. Nedgangen i de statslige indtægter er blevet opvejet af øvrige indtægter (større kantineomsætning og flere projektindtægter). De øvrige indtægter følger stort set budgettet.

De samlede driftsomkostninger har været ca. 600.000. kr. mindre end budgetteret.  Forbruget på undervisningens gennemførelse (løn) er mindre end budgettet. De generelle lønstigninger har været lidt mindre, færre i pædagogikum, men afvigelsen skyldes også, at gymnasiereformen synes at udløse en lidt mindre aktivitet. 

De samlede finansieringsomkostninger blev markant større end forventet. Der var i budgettet indregnet indfrielse af gammel swapaftale i forbindelse med den samlede låneomlægning. Der var ikke indregnet, at kurstab på de optagne lån blev omkostningsført i driften. Der var budgetteret med, at de indgik i balancen.


Morten Elbæk Jensen gennemgik revisionsprotokollatet. Der er en blank påtegning. 

I forbindelse med kontrollen af udbetalt løn kunne det konstateres, at gymnasiet har udbetalt honorar ud over den overenskomstmæssige løn til en uddannelsesleder, der har haft ansættelse på SDU. Aflønningen af en uddannelsesleder bør imidlertid udelukkende ske efter overenskomsten for lærere og pædagogiske ledere ved gymnasieskoler mv.
Ledelsen kunne oplyse, at kontrakten gælder for skoleåret 2018/19. Kontrakten afvikles pr. 1. august 2019.
Årsregnskabet for 2018 blev godkendt. Bestyrelsen har gennemgået og afgivet en samlet ledelsespåtegning på årsrapporten.

Revisionsprotokollen er drøftet, og bestyrelsen godkender ledelsens opfølgning på revisionsprotokollen. 

Bestyrelsen bemyndiger Poul Erik Madsen (økonomimedarbejder Vinnie Albert Kronborg) til at foretage den elekroniske indberetning til ministeriet.
Ad. 3   En godkendelse af et justeret budget 2019 – set i lyset af regnskab 2018 og forventet 
elevtilgang 19/20 (bilag 5, 6 og 7)
Der er tradition for, at budgettet justeres på marts-mødet i lyset af det foregående regnskabsår. 
Det fremlagte budgetforslag afviger markant fra budgetforslaget fremlagt på december-mødet, da det sociale taxameter nu er indarbejdet. 

Samlet budgetteres der i 2019 med et overskud.

I skoleåret 2019/20 budgetteres med et uændret klassetal. Årselevtallet forventes i efteråret igen at ligge på små 950 elever. Grundet de nye optagelseskrav er der dog større usikkerhed om optaget end de forgående år.

De statslige taxametre er i 2019 reduceret med ca. 2.4 % i forhold til 2018, primært pga. omprioriteringsbidraget på 2 %. I de statslige taxametre er indregnet generelle pris- og lønstigninger på ca. 0,9 %. 

Nyt er det, at FG på stx modtager socialt taxameter i 2019, 3.2 mio. kr.

På omkostningssiden er besparelsesplanen 2016-19 fuldt indfaset. Samlet er undervisningen (løn) blevet besparet med ca. 5 %. Overvejelser vedr. budget 2020 afventer folketingsvalget, men også tildeling af socialt taxameter i 2020 er helt afgørende for finansår 2020. 

Som en følge af de ekstra midler (det sociale taxameter) drøftedes en række pædagogiske tiltag, der støtter frafaldstruede elever, men som også bidrager mere generelt til at udvikle undervisningen. Der var accept af, at en række af de foreslåede aktiviteter iværksættes jf. bilag 7. 
Derudover afholdes en pæd. weekend for personalet med fokus på kompetenceudvikling.
De nye midler drøftedes også i lyset af, at mange nye fastansættelser for midlertidige penge, kan afføde usikkerhed om ansættelsesforholdet.

På bygningssiden indkøbes nye tavler og projektorer til ca. 15 lokaler. 

Der etableres et antal elstandere på P-pladsen til personalets elbiler.
Der var tillige fokus på en lidt større synlighed op til valget af ungdomsuddannelse. 

Budgetforslaget blev vedtaget.
Poul Erik Madsen fremlagde et forslag om låneomlægning af gymnasiets store fastforrentede lån på ca. 15 mio. kr. Der foreligger et bud på et 1½ % fastforrentet lån. Bestyrelsen bemyndiger Poul Erik Madsen til at indgå ny låneaftale med Realkredit Danmark

Ad. 4   En orientering om den forventede elevtilgang for næste skoleår samt drøftelse af de 
            afledede konsekvenser (bilag 8)
Den samlede tilgang til de gymnasiale uddannelser i regionen drøftedes. Der er mange fyringer i sektoren. FG er også i år begunstiget af en meget stabil tilgang af elever. 3 lærere går på pension, og der bliver behov for nyansættelser. 
Ad. 5  TEMA:  Hvad kan FG bidrage med for at gøre de unge mere interesserede i STEM- 
            uddannelserne (STEM: Science, Technology, Engineering, Math)
Peter Knudsen indledte med et kort oplæg over igangværende aktiviteter og gymnasiets prioritering af området. De mange aktiviteter afspejler, at området er højt prioriteret på FG. På stx er der år efter år 4 naturvidenskabelige studieretninger (ca. 40 %), hvilket i en landspolitisk sammenhæng er en høj andel..
Anders Axø argumenterede for en udvidelse til STEAM, hvor A’et dækker Art og dermed designfaglig, kreativ, innovativ og virkelighedsnær problemløsning. Vigtigt at fagene bliver til et middel og ikke et mål. Fredericia Kommune arbejder pt. med en STEAM-strategi. Magnus te Pas og Anders Axø vender tilbage med strategien på et senere møde.

Der blev også peget på mulighederne i det lokale projekt ”Makerspace”, der har til huse i de gamle kasernebygninger. Der knyttes pædagogiske medarbejdere til projektet.

Poul Erik Madsen fandt det spændende at arbejde med udgangspunkt i STEAM. Gymnasiets arbejde med innovation jf. FG 2020 understøtter dette.
Ad. 6  Meddelelser
            Ingen.
Ad. 7  Evt.
Èt bestyrelsesmedlem havde fået henvendelser vedr. gymnasiets administration af aflyste   

timer, vikarbesættelse og sygefravær blandt lærerne.
Rektor fremlagde gymnasiets politik på området. Det enkelte hold har en årsnorm, der afvikles gennem skoleåret. Stort set alle hold overbookes i planlægningsfasen, så der løbende er plads til aflysninger. Målet er at nå så tæt på 100% som muligt, men det accepteres også, at det enkelt hold får lidt mindre. Den aktuelle status blev fremlagt, hvor det fremgik hvilke hold, der har fået aflyst mere end 4 lektioner gennem året og hvilke, der på indeværende tidspunkt har mere end 4 lektioner i overskud. Der reguleres løbende på de enkelte hold. Skemaerne er pressede. I enkelte tilfælde har lærere på hold udnyttet tiden ud over almindelig skolegang til et forløb sidst på dagen. Der har også været et par tilfælde af lørdagsundervisning. Det må her forudsættes, at eleverne er varslede i god tid. 
Den sidste sygefraværsoversigt (2017) blev fremlagt inkl. de foregående år. FG har et meget lavt sygefravær. Sygefraværet pr. fuldtidsansat inkl. langtidssygemeldinger var på 4,21 sygedage og på 2,44 sygedage (- langtidssygemeldinger). Niveauet ligger betydeligt under øvrige offentlige ansatte både i staten og i kommunerne.
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